



“水下森林”让湖水变清了

宜兴探索太湖水生生态修复新路径

阳光直透水底，水草摇曳生姿，鱼虾穿行其中……最近，宜兴市东氿徐悲鸿艺术馆附近水域试点种植的“水下森林”初见成效，水体自净能力提升，透明度由20厘米提至80厘米以上，由“浊水态”蝶变为“清水态”。这意味着宜兴在推进“一圈一带一区”水生态建设，探索太湖水生生态修复新路径，迈出成功一步。

陈敏 宜轩



宜兴市东氿徐悲鸿艺术馆附近水域试点种植的“水下森林”初见成效，水体自净能力提升
宜兴市委宣传部供图

据宜兴生态环境局总工程师吴笛介绍，通过近年来的努力，宜兴市河湖水环境质量持续提升。但以往的治理更多集中于“查漏补缺”，构建的水生态系统也较脆弱。

对此，宜兴生态环境局日前作出“一圈一带一区”水生态建设规划，重点打造一批生态修复、绿色农业、观光休闲于一体的河湖生态缓冲带和生态湿地，力争在“十四五”期间完成“溇湖生态圈”“太湖入湖生态过渡带”“太湖西部生态缓冲区”建设，发挥三者互补叠加效应，从而实现太湖水生态全面修复。相较以往，这一建设规划更注重生态服务功能提升，本质是通过建立生态屏障，一方面尽力降低生产生活环境对水环境的负面影响；另一方面提高水环境承载能力，实现自我循环、自我平衡。

宜兴市将把“一圈一带一区”水生态建设落实到具体项目，如推进

溇湖清淤、鱼塘生态化整治等，促使溇湖由污染源头区转变为水源涵养区；实施宜兴城市污水厂、丁蜀华骐污水厂的尾水深度净化湿地建设和三氿湿地“水下森林”建设项目，实现污水厂尾水和三氿水的深度净化；对沿太湖“荡、库”进行生态化改造，并在太湖大堤内侧建设生态河岸、生态涵养观光湖等过渡地带，实现消纳、降解和净化环境污染功能。

宜兴生态环境局等部门和相关板块，在已完成5239个人河排污口监测溯源基础上，做好入河排污口分类整治、涉磷企业排查等工作，为水生态建设增添绿色“砝码”。眼下，宜兴城市污水厂、丁蜀华骐污水厂的尾水深度净化湿地建设项目已进

入招标阶段；三氿湿地“水下森林”建设项目已进入实施阶段，预计明年5月全面完工；太湖竺山圩退圩还湖工程先行试点于去年10月开工建设，目前505亩已全部实施到位，主体工程已于今年8月启动。

此外，宜兴市还将统筹水生态、水经济和水文化等要素，将水生态建设项目与田园绿道、小型公园、生态养殖场等串联成片，做大做美“水文章”。其中，在满足生态湿地净水功能前提下，添加林草、观光湖、慢行系统等，打造休闲游憩新场所；对鱼塘、种植园等进行生态化改造，实现尾水达标排放，并保障农产品质量，实现生态经济“双丰收”，切实推动“我为群众办实事”走深走实。

“幸福巴士”开进养老服务中心

近日，一辆满载健康与安全的“幸福巴士”开进了无锡市滨湖区太湖养老服务中心，为养老院的老人及员工们送上了专业而周全的免费体检及健康咨询服务。

据悉，“幸福巴士”由SK海力士幸福公益基金会及无锡市第八人民医院联合打造，为无锡市老年人、低保、特困、残疾人及有需要帮助的群体提供专业的医疗健康体检、健康咨询服务。

“过来为我们体检的医生态度都特别好，他们的服务水平很到位，让我们很放心。”采访中76岁的朱爷爷对“幸福巴士”这项公益

活动赞不绝口。在太湖养老院，记者观察到不少老人已经腿脚不便，前往医院体检有困难，而SK海力士携手无锡市八院的“幸福巴士健康体检·健康咨询项目”，解决了老人们的体检难题，切实地让老人们感受到关怀与温暖。

血常规、心电图、肝功能、肾功能、胸透、血脂……体检现场，老人们依次排着队等待检查，流程规范、秩序井然，全部项目体检完成后，凭体检单均可拿到一份由SK海力士提供的暖心早餐。据统计，每年有8000余人次享受到这项服务。
张锡娟

省预防医学会在锡召开学术研讨会

11月16—17日，由江苏省预防医学会主办的第一届江苏省预防医学会全球卫生和寄生虫病专委会学术研讨会，以线下与云会议相结合的方式在江苏省血吸虫病防治研究所顺利召开。本次研讨会邀请了中国疾病预防控制中心、清华大学、中国农业大学、江苏省血吸虫病防治研究所等国内和省内外从事全球卫生、寄生虫病防控与援非工作的著名专家学者出席会议。

专家们从各自研究领域出发对全球卫生治理问题进行了学术交流和研讨，并就中国在寄生虫病与公共卫生方面所取得的成就，以及中非之间多领域合作的成功案例，与线上线下参会者共同分享实战经验，为进一步加深对非洲的认知，加强中国在寄生虫病等公共卫生领域的援外能力，提升中国参与全球治理工作水平奠定基础。
朱鲸润

惠山古镇秋色斑斓美如画



湛蓝的天空，金黄的银杏、泛红的枫叶、碧绿的湖水……进入深秋时节，无锡惠山古镇景区开始变得五彩斑斓，染就了一幅秋色，美成了一幅油画。

黄是银杏，红是枫叶，绿是香樟，而湖水如镜，闪耀着一整个秋天的斑斓。

惠山古镇的秋，是五彩的画。来看风景的游客，如行走在画中，可登高、听戏、喝茶、赏菊，观叶……银丝面、奥灶面、豆腐花、油赞

子等传统惠山美食，更是让古镇的秋飘着阵阵香气。

趁着周末、抓住暖阳，快来打卡惠山古镇醉美秋色，享受一份午后悠闲与自在！
陈敏/文 张锡娟/摄



扫码看视频

稳赚不赔？原来是提款“工具人”

“币圈”新手帮信息网络犯罪套现获利

近年来虚拟货币出圈，高额利润隐藏着巨大风险隐患，时常有投资者倾家荡产。但曾某、张某两名“币圈”新手却稳赚不赔，原来他们充当了信息网络犯罪的提款“工具人”。近日，经无锡市惠山区检察院提起公诉，惠山法院以帮助信息网络犯罪活动罪一审判处曾某有期徒刑2年3个月，罚金1.5万元；判处张某有期徒刑1年，罚金5000元。

朱鲸润 唐晓宇 徐静超

冒充领导“提现”30万元

2020年11月9日，在惠山区某工程建设部门工作的徐先生收到微信消息，他的“领导”张成（化名）说有急事，让徐先生帮忙转账30万到朋友银行卡上，没多久，对方把一张给徐先生转账成功30万的截图发至微信。

眼看对方呢称是领导姓名、头像像是领导照片，徐先生信以为真，并未电话联系确认，便着手办理“领导”交代的任务。因忘记了银行卡账户密码，徐先生无奈委托好友公司的会计，帮忙向“领导”给出的银行账户进行转账操作，成功转账30万。钱款汇出后，对方打过来的30万元却迟迟没有到账，徐先生意识到被

骗，向警方报案。

30万元去了哪里？警方调查发现该笔款项最终流入曾某账户，并在长沙、武汉等地被提现。警方迅速抓获曾某，一群通过虚拟货币平台帮助转移资金的工具人浮出水面。

用虚拟货币帮骗子套现

曾某是武汉人，曾在当地某航运部门工作。2016年辞职后做过网管等工作，一直没有稳定收入。2020年11月，曾某接到朋友何某（另案处理）电话，让其去长沙玩。到了长沙，何某称有一批泰达币，让曾某帮忙通过“火币”平台买卖，可赚差价和手续费，每单约0.7%，也就是每10万元赚700元。

近年来虚拟货币市场火爆，泰达币作为与美元挂钩的一种虚拟货币，持续受到市场追捧。何某说，泰达币有对应的交易平台，其中一个“火币”App。曾某在“火币”App上注册账号，然后将20万元交给何某，何某将价值201400元的泰达币转入曾某在“火币”App上的账户。曾某将泰达币放在平台上销售，卖掉后得款201400元。如此循环，稳赚不赔，短时间内曾某就可获得利润。

何某又叮嘱了几个要点：要离开武汉去湖南长沙取现，住宿路费由何某承担；卖掉泰达币后一定要当天取现，取款晚了银行卡可能会被冻结。

此后，曾某多次前往湖南长沙用虚拟货币帮助套现。为提高效率，曾某还约来有几十年交情的张某一起干，开出月薪500元。张某先后获利1万余元。就这样，曾某、张某与何某等人搭伙做虚拟货币生意直至案发。

巨额钱款来自受害人

虚拟货币买家动辄掏数十万元，出手如此豪横，钱款究竟哪里来？警方从曾某、张某住处搜得银行卡，经审查曾某相关银行卡流水800万余元，张某银行卡流水400万余元，全国各地约10余名通讯网络诈骗案件被害人的资金曾流向上述银行卡。

惠山区检察院梳理了围绕虚拟货币上下游交易链条。犯罪分子将犯罪所得兑换成虚拟货币，通过虚拟货币交易平台出售给何某、曾某、张某等中间人，再由中间人寻找买家，将虚拟货币换成现金。经过一番操作，赃款以“现金—虚拟货币—现金”的方式流转，大额款项被化整为零、分流提现，给侦查和追缴带来很大难度。

值得注意的是，泰达币作为虚拟货币的一种，其投资交易在我国不受法律保护。检察官提醒，《关于防范代币发行融资风险的公告》明确禁止虚拟货币在我国交易和流通。检察官提醒，近年来币圈迎来一波波炒作热，衍生诸多违法犯罪问题，其交易风险远大于利益，普通人切不可试水。

福彩双色球12亿大派奖火热进行中

福彩双色球12亿元大派奖火热进行中，双色球第2021131期（11月16日晚开奖）开始，连续派奖20期。大奖小奖都翻番，单注最高可中2000万。活动期间，江苏福彩开展“双色球玩法800万元欢乐送”活动，凡在我省任意福彩销售

网点购买双色球蓝球全复式彩票，单张满32元（含）以上，即赠送3注（6元）双色球彩票。倍投按同等倍数赠送。活动详情请咨询福彩销售点。
高艺

